
Sme školou s najväčším počtom ocenených prác v 5. ročníku Ceny Absynt 

Žilinský literárny festival patril už takmer tradične študentom a, ako inak, kvalitnej literatúre. 

Študenti z jedenástich žilinských a župných gymnázií prišli do priestorov Novej synagógy  

v Žiline, aby spoznali víťazov v štyroch súťažných kategóriách. Súťaž podporuje kritické 

myslenie a argumentačné schopnosti mladých ľudí. 

Najstaršími kategóriami Ceny Absynt sú REB(ríček) a REČ(níctvo). V prvej z menovaných 

majú žiaci stredných škôl za úlohu prečítať päť súťažných kníh literatúry faktu z produkcie 

vydavateľstva Absynt. Na prečítanie vyše 1500 strán alebo obrázkov v elektronickej čítačke 

kníh majú študenti približne desať mesiacov. Na začiatku nového školského roku potom 

študenti udelia každý po jednom hlase nimi vybranej knihe.  

Výsledky v kategórii rebríček: 

1. miesto    2 miesto      3. miesto  4. miesto 

 

K hlavným ťahúňom záverečného programu patrila nesporne kategória REČ(níctvo). Delegáti 

z jednotlivých zapojených škôl sa pokúšali svojimi agitačnými prejavmi venovanými jednej 

z piatich súťažných kníh ovplyvniť mienku zúčastnených a zapôsobiť na odbornú porotu. 

V časovom limite piatich minút sa druhým najlepším rečníkom stala Terézia Maďarová zo 

sexty B.  

Či už vďaka práci lektorov, alebo pre prebytok voľného času sa kategórie REP(ortáž) 

a REC(enzia) oproti tretiemu ročníku stretli v tomto roku s niekoľkonásobným nárastom 

zaslaných súťažných textov. Šéfredaktor zahraničného spravodajstva a zároveň predseda 

poroty v kategórii REP Matúš Krčmárik si myslí, že viaceré súťažné texty dosiahli úroveň 

profesionálnej reportáže. K takým nesporne patrili víťazné súťažné texty: Petra Najšelová 

(sexta B) – 3.m, Agáta Podhradská (septima A) – čestné uznanie, Terézia Maďarová (sexta 

B) – čestné uznanie.  

Kategória REC oproti štvrtému ročníku bola zastúpená súťažnými príspevkami najviac. 

Porotkyňa a literárna vedkyňa Mária Klapáková ocenila prínos ku kritickému mysleniu 

mladých ľudí a schopnosť správne podložiť svoj názor. Veď vybrať spomedzi piatich 

súťažných kníh jednu a následne sa rozhodnúť pre pochvalu, polemiku alebo kritiku, je úlohou 

zo skupiny náročných. Najlepšie si s uvedenými nástrahami poradili Patrícia Najšelová z 

oktávy B a absolvent Noe Štekláč, ktorí síce získali 2. miesto, ale prvé nebolo udelené. Ich 



víťazné recenzie budú uverejnené pri reportážnych knihách na portáli knihynadosah.sk. 

V kategórii REC bola ocenená aj absolventka Margaréta Jančárová – čestné uznanie.  

V tomto ročníku boli ocenené aj dištančné úlohy a ocenení boli: Karolína Debnárová (oktáva 

A) – čestné uznanie RECENZIA, Michal Nosáľ (absolvent) – 2.m REPORTÁŽ, Noe Štekláč 

(absolvent) – 3.m REČNÍCTVO. 

Zo zapojených jedenástich žilinských a župných gymnázií sa školou s najväčším počtom 

ocenených prác stalo Gymnázium Jozefa Lettricha. Blahoželáme! 

  

 


